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IZVJEŠĆE 

S REGIONALNOG OKRUGLOG  STOLA O TEMI: ’’ODNOS IZMEĐU PARLAMENATA I 
JAVNIH REVIZORSKIH INSTITUCIJA’’ 

SKOPJE, 12. i  13. prosinca 2008. 
 

 
 
U Skopju je 12. i 13. prosinca 2008. godine, u organizaciji OESS-a, održan regionalni okrugli stol o temi: 
’’Odnos između parlamenta i javnih revizorskih institucija”. 
Na skupu su sudjelovali predstavnici parlamenata i državnih revizorskih institucija iz: Albanije, Bosne i 
Hercegovine, Crne Gore, Makedonije, Slovenije, Srbije,  Kosova, kao  i stručnjaci iz država članica EU. 
U radu okruglog stola sudjelovalo je i izaslanstvo Parlamentarne skupštine BiH u kojem su bili: g. Sadik 
Bahtić, predsjedatelj Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma; g. Lazar Prodanović, 
zamjenik predsjedatelj Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma; g. Velimir Jukić, 
zamjenik predsjedatelja Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma; Jelena Rajaković, tajnica 
Izaslanstva PSBiH u Parlamentarnoj skupštini OESS-a. 
 U radu okruglog stola sudjelovao je i g. Milenko Šego, glavni revizor u Uredu za reviziju financijskog 
poslovanja institucija BiH. 
  
Uvodno obraćanje imala je gđa Svetlana Jakimovska, zamjenica predsjednika Skupštine Republike 
Makedonije, koja je tom prigodom istaknula značaj parlamentarne suradnje zamalja u regiji te pozdravila 
razmjenu iskustava u području nadzora javnih financija. 
 
Sudionici su raspravljali o razlikama i sličnostima u procesu parlamentarnog nadzora nad  proračunom u 
njihovim zemljama, naglasivši kako je parlamenatrni nadzor u tom segmentu od najveće važnosti za 
transparentnost , odgovornost i istinsku demokratičnost državnih upravnih struktura.  
Parlamentarci su govorili o proračunskim procedurama  i  njihovim dostignućima u praksi, te o 
mogućnostima poboljšanja zakonodavstva u području javnih financija. 
Razmatrana je uloga državnih ureda za reviziju, kao instrumenta za nadzor nad donošenjem i izvršenjem 
proračuna, te odnosi parlamenata s njihovim povjerenstvima za proračun. 
Prezentirano je viđenje  ustavnih jamstava za nadzor nad proračunom i prava parlamenata u tome procesu, 
kao i koncept proračunskog ciklusa koji se odnosi na: način na koji  povjerenstva za proračun sudjeluju u 
planiranju godišnjeg proračuna, nadzor nad proračunom za vladu i odobravanje proračunskog izvješća o 
troškovima za proteklu godinu. 
 
Stručnjaci iz Nizozemske i Belgije, g. Gerrit de Jong - član odbora nizozemskog ureda za  reviziju i g. 
Franz Wascotte - član belgijskog odbora za reviziju, iznijeli su iskustva svojih zemalja u pitanju javnih 
ureda za reviziju te o odnosu između njih i parlamenata. Istaknuli su očekivanja od parlamenata i 
revizorskih institucija, a to je da uredi za reviziju budu potpuno neovisni (što se osigurava ustavom i 
zakonima), da nema uplitanja politike u rad revizorskih institucija i da nove vlade nakon dolaska na vlast 
ne bi smjele smjenjivati glavnog revizora. 
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U raspravi su članovi parlamenata država sudionica govorili i o uključivanju povjerenstava za proračun u 
aktivnosti planiranja javne revizije, te o suradnji parlamenata i državnih ureda za reviziju u suzbijanju 
korupcije. 
Razmijenjena su iskustva o najboljoj praksi u uredima za reviziju zemalja jugoistočne Europe, o 
revizorskim standardima i međunarodnim zahtjevima te o pouzdanosti financijskih procesa. 
Vođena je rasprava i  o odnosu ureda za reviziju i medija, javnih institucija i javnosti uopće, a poslednji dio 
okrugloga stola bio je posvećen temi proširenja EU i pitanju jesu li odgovarajuće izmjene zakona o 
uredima za reviziju u zemljama jugoistočne Europe preduvjet za priključenje EU. 
 
U raspravi je g. Sadik Bahtić, predsjedatelj Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma 
PSBiH, istaknuo dobru suradnju Povjerenstva i Ureda za reviziju  financijskog poslovanja institucija BiH,  
dodajući da Ured za reviziju, iako je utemeljen 2001. godine,  pokazuje odlične rezultate. 
Također je dodao da je u radu Povjerenstva za financije i proračun Parlamentarne skupštine BiH 
najdjelotvornija metoda javnog salušanja, na koje se pozivaju sve institucije koje nemaju pozitivno 
revizijsko mišljenje. 
 
Naglasio je da Ured za reviziju ima potporu Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma 
PSBiH, jer Bosni i Hercegovini ne treba revizija koja bi bila samo formalna već revizija koja daje rezultate, 
koja je učinkovita, te da javnost želi i treba znati kako se troše javna sredstva. 
Na kraju izlaganja g. Bahtić se, u svoje i u ime izaslanstva PSBiH, zahvalio organizatorima ističući kako je 
ovakva razmjena iskustava od iznimne važnosti za zemlje jugoistčne Europe. 
  
U svome je obraćanju g. Velimir Jukić, zamjenik predsjedatelja Povjerenstva za financije i proračun 
Zastupničkog doma PSBiH, istaknuo ulogu parlamenta i ureda za reviziju u nadzoru javnih sredstava. 
Govoreći o važnosti poštovanja načela sveobuhvatnosti, odnosno o potrebi da sve institucije dobiju jednak 
tretman od državne revizorske institucije, g. Jukić istaknuo je problem revizije korisnika općinskih 
proračuna u BiH, dodajući kako se ta kontrola ne obavlja redovno, pa pojedini subjekti nisu bili predmetom 
revizije više od 10 godina. 
 
G. Milenko Šego, glavni revizor u Uredu za reviziju financijskog poslovanja institucija BiH, 
govoreći  o revizijskoj praksi u BiH istaknuo je:  revizija u BiH utemeljena je 2000. godine, a 
obavljaju je tri ureda za reviziju (BiH, RS i FBiH) i jedno zajedničko tijelo - Koordinacijski odbor. 
Novim Zakonom iz 2006. godine uređeno je područje revizije u BiH i riješen problem neovisnosti 
državne revizorske  institucije. Njime je glavni revizor ovlašten za donošenje odluke o obavljanju 
revizije, kao i svih internih akata. 
Govorio je i o potrebi prezentiranja izvješća javnosti odnosno parlamentu, zaključivši da je 
revizija proces koji je neodvojiv od pojma demokracije, te da se razvija usporedo s razvojem 
demokracije u našoj zemlji 

 
 
 

                                                                                                                             Izvješće pripremila 
 

       Jelena Rajaković 
                                                                                                                                  
                                                                                                                             Sektor  
                                                                                                                           za međunarodne odnose i protokol 
 
*Izvješće odobrio g. Sadik Bahtić, predsjedatelj Povjerenstva za financije i proračun Zastupničkog doma PSBiH 


